

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información é Intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 1

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Elecciones de Diputados á Cortes

Candidatura conservadora

Distrito de Segovia

Excmo. Sr. D. Emilio Drake de la Cerda,
MARQUÉS DE CAÑADA HONDA

Distrito de Cuéllar

Excmo. Sr. D. Mariano de Silva y Carvajal,
MARQUÉS DE SANTA CRUZ

Distrito de Santa

María de Nieva

Ilmo. Sr. D. Francisco Martín Sánchez

Edición de la mañana

Impresión política

Partidarios nosotros de que se vaya remediando la extrema inestabilidad de nuestra política, que no deja tiempo á los Gobiernos para llevar á la práctica sus programas, observamos no con satisfacción, sino con disgusto, la atmósfera que se va creando en torno del ministerio Montero, hasta entre sus propios correligionarios.

Ya fué mal síntoma la crisis que hizo salir del ministerio de Hacienda al Sr. Urzáiz; pero no puede negarse al Sr. Montero Ríos tuvo un golpe de habilidad al reemplazarle con el señor Echegaray, al menos en el sentido de distraer al público de aquel suceso y retenerle con la curiosidad que despertó el nombramiento del nuevo ministro.

Mas ahora van presentándose circunstancias diversas, que aisladas tal vez significarían poco, pero que juntas van minando la autoridad del Gobierno, y el poco ó ningún caso que hacen de ellas algunos gobernadores.

Por una parte, es notorio el contraste entre las protestas de sinceridad electoral, que tanto prodiga el Gobierno, y el poco ó ningún caso que hacen de ellas algunos gobernadores.

Las cesantías hechas en el ministerio de la Gobernación, en número tan crecido que, según cuenta "El Correo", se agotaron los títulos disponibles y hubo que pedirlos á la Dirección de Sanidad, es otro error. El Gobierno ha satisfecho á unos cuantos amigos, pero ha echado sobre sí una nota antipática á la opinión imparcial, y ha interrumpido también en este punto un progreso importante conseguido en las costumbres. Y el mal de estos retrocesos no está sólo en sus efectos inmediatos, sino en el ejemplo que dan y en el precedente que sientan para debilidades y desfallecimientos futuros.

Por eso es tan importante que no se interrumpan las empresas de saneamiento moral de la vida pública. Cada interrupción pone nuevamente en litigio las mejoras conseguidas.

A esto se une la impresión, poco favorable, que en entre los liberales ha producido el programa del Gobierno, la desairada situación en que se encuentra el señor ministro de Estado en momentos en que están pendientes negociaciones importantísimas, las murmuraciones que se oyen entre los ministeriales, el disgusto de personajes tan significados, y que tanto contribuyen á la proclamación de la jefatura del Sr. Montero Ríos, como el Sr. Canalejas y el señor López Puigcerver. Todo ello va creando una atmósfera poco propicia para el Gobierno, que bien merece que se fije en ella el Sr. Montero Ríos, y procure á tiempo desvanecerla, evitando que tome proporciones mayores.

A una cortesana

(SONETO)
Del dorado licor lleneta la copa,
una vez y otra vez el vino apura,
derrama tus tesoros de ternura
y palpiten los besos de tu boca.
Mas que el licor á la embriaguez provoca
ese cuerpo de helénica escultura,
¡brille en su plenitud tanta hermosura!
¡jalza tu vaso y con mi vaso chocal!
En mis venas amor su fuego prende
y mi pecho formando su latido
eterna llama de pasión enciende.
Olvide el corazón, al tuyo unido,
la traición del amigo que se vende
y el desengaño del amor perdido.

Narciso Díaz de Escobar.

Carnet del vecindario

Al señor Alcalde

Es tan indeterminado, y por lo mismo tan comprensivo, el programa que ha traído á la Alcaldía el señor Arango, que los vecinos de Segovia se creen con derecho á esperar de su nuevo alcalde, la realización de las más indispensables reformas que, sobre todo en lo concerniente á higiene pública, viene demandando la opinión con tanta insistencia.

Esperan también, y con mayor motivo, que el Sr. Arango ha de desplegar la energía necesaria para que los

servicios municipales que más directamente afectan á los intereses y á la comodidad del vecindario sean atendidos con el celo y actividad que los mismos requieren.

No extraña, pues, el Sr. Alcalde que nosotros, haciéndonos eco de las justas aspiraciones y demandas de la opinión, recojamos aquí las quejas y denuncias que se nos hagan; con lo cual daremos á su señoría ocasión frecuente de demostrar los excelentes propósitos que le animan en beneficio del vecindario.

Foco de infección

La primera nota de este carnet no puede ser más apremiante.

La alcantarilla que pasa por la casa de la calle de San Francisco, que en otro tiempo fué posada del Aceite, debe hallarse, señor Alcalde, en estado desastroso.

Sin duda existe alguna rotura que da lugar á emanaciones tan pestilentes, que no es posible soportarlas, según nos dicen, ni aún desde el mismo café de San Francisco.

Y no es esto lo peor, sino que á causa del declive del terreno, las susodichas emanaciones se filtran y van á mezclarse con las aguas de que se surten algunas de las casas inmediatas, pudiendo originar esto las funestas consecuencias que son de suponer.

En suma, la rotura que denunciaron constituye un peligroso foco de infección, que es preciso extinguir inmediatamente; y así lo esperan, señor Alcalde, los vecinos que nos dan esta queja.

Macetas peligrosas

Rogamos al Sr. Arango, de las órdenes más enérgicas posible, para impedir que continúen siendo un constante peligro para el transeúnte, unas macetas que sueltas con una cuerda, se hallan por la parte exterior de un balcón de la casa inmediata al Instituto viejo, en la calle de San Agustín.

Esperamos sea atendida esta prevención observación.

SEGOVIA AL DIA

Su política

Machóme agrada, queridísimos lectores, que elementos liberales, de la importancia con que sus afiliados los distinguen, reconozcan de motu proprio, á mi excelente amigo y jefe político Excmo. Sr. Marqués de Cañada Honda, tan excepcionales y recomendables cualidades como las que se dibujan, en un artículo de un periódico local hace dos días publicado.

No necesitaba tan cumplido caballero que sus encarnizados enemigos le proporcionaran semejante galardón, por que en cuantas partes suena su nombre, y con especialidad en el distrito que en Cortes representa desde hace muchos años, están totalmente garantidas tales cualidades, y otras muchas de no menor entidad, que seguramente el periódico aludido, no invocará en las actuales circunstancias, porque su sinceridad no llega hasta ese extremo. ¡Lo que va de ayer á hoy! Lastima que personas que en tiempo no muy lejano pensaban de otra manera que hoy, exteriorizando por no querer y á cara descubierta su pensamiento, hayan éste trocado en la verdadera antitesis del de ayer, acaso por insubstanciales engrimeños de posesión de un poderío que sólo puede presentarse á los ojos de la ilusión y de la fantasía.

A poco que piensen esos elementos, y meditando en conciencia, si evocan el claro recuerdo del pasado, no podrán revolverse airosos y enfáticos contra quien lo hacen, si es que aquél fué leal amigo y generoso protector; por que repercutirá en sus conciencias la sonora impresión del más arraigado y profundo agradecimiento, marcará su corazón un normal latido, y se recon-

centraran en su imaginación escenas dignas de toda consideración y preferente acatamiento, que han de sugerirles la idea, (siempre tardía en reconocerse) que Ovidio expresó en este verso: «Video meliora proboque, deteriora sequor.»

Causa honda tristeza contemplar en los actuales tiempos, la facilidad que poseen algunas personas para revestirse con el hábito de lo que creen conveniencia actual, haciendo abstracción completa del concepto de propia personalidad, y relegando al más despreciativo olvido las cosas que deben constituir el patrimonio más preciado de los hombres; y sólo de esta forma puede entenderse que en una persona aniden odios y rencores africanos, y que éstos los exteriorice en cuantas formas le sea posible, prefiriendo las apropiadas á mayor propagación; no nos explicamos, como decía muy bien el célebre poeta francés Boileau, que en almas se reconcentre tanta hiel.

Si, fuera pretextos fútiles é injustificados; estamos en el deber de que aparezca la verdad en su desnudez, y de que cejen empeños inusitados de hacernos comulgar con ruedas de molino, ya que los mantenedores de ciertas teorías no se convencen de que en el transcurso de sus predicaciones, han caído estas, la generalidad de ellas, en el más absoluto vacío, y, las menos, no han llegado á producir la impresión que produce un fogonazo de magnesio.

Afortunadamente los elementos del distrito de Segovia saben á quien otorgan sus votos y no les debe producir efecto la galante oratoria que á diario se les endilga; por eso en su mayor parte ceden su voto, desde hace la friolera de veinte años, en favor del señor Marqués de Cañada Honda, sin sentir resquemor de ningún género y guiados por lo que estiman propia y general conveniencia.

La contienda electoral en acción, según impresiones francas y muy generales, no ofrece su resultado duda, aumentando la creencia cada día que pasa, de que el éxito del Sr. Marqués ha de ser muy visible; así lo creemos por la variedad de espectáculos ofrecidos en el campo liberal, por las faesiones, y principalmente por el arraigo no vencible que el candidato conservador goza en el distrito.

BENITO GARCÍA GÓMEZ.

DESDE CANTALEJO

Se han celebrado las fiestas de esta población con gran esplendor, suma animación, y sin incidente alguno.

Las fiestas religiosas nada han dejado que desear, asistiendo el vecindario en pleno á las procesiones de Nuestra Señora y de San Roque, á pesar del excesivo calor y de la preocupación que proporcionan las faenas agrícolas.

Los festejos, acordados por el ayuntamiento, han respondido, á la categoría de la población y han sido del agrado de los concurrentes.

Hubo gran retraso en la salida de las reses para la lidia, achacándose esto á propósitos del ganadero, para que el tiempo trascurriera y reservara algunas reses. Habiendo sido requerido por la presidencia se disculpó con que el local no estaba bien dispuesto.

Las reses fueron muy bravas y algunas de ellas lograron escapar proporcionando sustos y carreras.

Tampoco falta quien censure este suceso y, conociéndose á los autores, serán vigilados en otra ocasión.

Todo pasó con velocidad y se dispuso enseguida, con los aires de la dulzaina y recorrido de las calles por la danza bien organizada y dirigida por el zarzagon Víctor Gómez.

Muchísimas personas han visitado esta población con tales motivos, y no consigno nombres, porque se haría

pesada esta reseña; solo diré, que famoso dulzainero Santiago Matey, llegado superior, ganando mucho terreno de año en año, y lo mismo sucede con sus compañeros, y que el día de dulzainas por la noche, gustó muchísimo.

El ganado lidiado, como ya he dicho era bravo, los toros de muerte superiores, y á propósito para plazas de pueblos.

Los toreros unidos y trabajadores sobresaliendo «Romito», que combinó el arte de «Pepa Hillo», por que se ganaron palmas y cuartos.

Los fuegos artificiales muy bien combinados y de sorprendente efecto. Por todo lo cual, se encuentra vecindario conforme.

Contábase con la presencia en los festejos del Excmo. Sr. Marqués de Santa Cruz, Diputado á Cortes por este Distrito, á quien pensaban recibir sus muchos amigos con la amabilidad y cortesía que dicho señor merece dándole una prueba más de su cariño, pero otras ocupaciones suspendieron su venida, muy sentida por cierto hoy ya se conocen las causas y á pesar de que se espera la visita, se dan muy satisfechos los honrados vecinos de esta villa, con haber evitado la lucha electoral en todo el distrito, que espera muchas mejoras del indiscutible Diputado á Cortes.

EL CORRESPONSAL
22 de Agosto, 1905.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

La vista en juicio oral, de la causa seguida contra Baldomero Hernández Gómez, por el delito de lesiones, ha sido suspendida por enfermedad del procesado.

SEÑALAMIENTO PARA EL DIA 25

A las diez de la mañana.—Vista en juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de Sepúlveda, contra Jerónimo García Domínguez.

SUETOS

De viaje

Ha salido para Madrid, el señor Marqués de Candalaria de Yaraboa.

También ha marchado á la misma capital, el Excmo. Sr. Nuncio Apostólico de S. S.

Audieron á la estación para despedirle, el Sr. Obispo de esta Diócesis y alguna comisiones eclesiásticas.

Subasta

El día 28 del actual, tendrá lugar en el Ayuntamiento de esta Capital, la subasta de las obras de la galería de entrada de la nueva Cárcel, en construcción, bajo el tipo de tasación de 21.174 pesetas y 13 céntimos.

Casa de socorro

Ha sido asistida en este establecimiento de varias manchas equimóticas y algunas contusiones leves, una mujer llamada Genoveva Palmero, que vive en La Riojana.

Coches denunciados

Han sido denunciados ante la autoridad competente, los coches omnibus de la Empresa de Oliva, números 1 y 5, por transitar por la carretera de San Ildefonso, sin la hoja de ruta prevenida en el reglamento de carruajes.

Estos vehículos eran guiados por Gregorio Sanz y Serapio Adeva.

También ha sido denunciado el omnibus de D. Julio Vag, vecino de San Ildefonso, por carecer de la indicada hoja de ruta.

Licencias

Por el Gobierno civil de esta provincia, se han expedido licencias de caza, á favor de don Baldomero Pechasromán y don José Velasco, vecinos de

SECCION DE ANUNCIOS

TEJIDOS DEL REINO Y DEL EXTRANJERO,
PAQUETERIA, QUINCALLA, CERA, CURTIDOS
Y OTROS VARIOS GENEROS

DE
JOSE ROMERO BECERRIL
Turégano

Plaza Mayor, en casa de D. Regino Borreguero

En este nuevo establecimiento, encontrará el público un inmenso surtido en géneros de la presente temporada, de lo más nuevo que se ha fabricado y que tanto por su bondad en clase como gusto y precios llenan los deseos del consumidor.

La cera y curtidos procede de las acreditadas fábricas de los señores don Pedro Romero é Hijos de Fuentepeyayo.

Visítala esta nueva casa, en la seguridad de salir satisfechos de haber realizado en él sus compras.

APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Dirigirse:

Compañía LA COLMENA. Q. Q. Q. 5, calle Elisabets.—BARCELONA

REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

EN PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Morrhuel Creosotado de CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Congestión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIERNE y en todas las Farmacias.

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Sociedad "Tiro de Pichón en San Ildefonso,"
Se compran palomas pintas, bravas á dos pesetas par en el palomar de la Casa del Duque.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

BAÑOS DE LEDESMA

Temporada oficial

Temporada oficial

Desde 1º de Junio á 30 de Septiembre
ABIERTOS TODO EL AÑO

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de Sulfuraria (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles, dirigirse al Administrador de los Baños, D. Carlos Llaurado.

BAÑOS DE LEDESMA

PROVINCIA DE SALAMANCA

ABIERTOS TODO EL AÑO

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.



Aunque el grabado á los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Emplastos Porosos de Allcock

Fundada 1847.

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

MORRHUOL CHAPOTEAUT



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de Paris han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resfrián con frecuencia.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

EMULSION FORCADA

ÚNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más pedroso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosos rápidos á niños débiles é desnutridos, tarálos en andar, desganados, linfáticos, raquelíticos, escrofulosos, demacrados, ó anémicos, é los debilitados, etc., etc.

El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

Hasta las siete de la mañana:

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

EL VERANEO EN LA GRANJA

Crónicas y noticias

de ZÁRRAGA

Jueves 24 de Agosto.

Hablando con Decref

Mi ilustre amigo el Doctor Decref—Médico Director del Instituto de Fisiología, Terapéutica, Ortopedia y Radiografía, de Madrid—regresó anteanoche de Lieja, después de haber tomado activa parte en las discusiones del Primer Congreso Internacional de Fisioterapia, y he creído de extraordinario interés interrogarle acerca de las importantísimas cuestiones sometidas a tan trascendental asamblea médica.

Don Joaquín Decref, amable siempre, contestó gustosísimo a mis preguntas... pero ignorando que sus contestaciones estaban, de antemano, destinadas a la publicidad. Su exagerada modestia no le hubiera permitido autorizarme a revelaros nuestra conversación.

Perdóneme, pues, el insigne académico, si en algún pequeño error incurro al hacerle hablar desde estas columnas.

—Si a los seis años de operar con tales rayos hemos empezado a sufrir esos efectos, ¿sabe Dios lo que nos aguardará a los quince ó veinte años? Porque ya conoce V. que el plomo no lo atraviesan esos rayitos... pero al anularse engendran otros, cuya acción nos es aun completamente desconocida.

—¿Que si estamos expuestos? ¡Fíjese V.! Pero eso le preocupa muy poco al pueblo que paga 6.000 pesetas a un torero porque también expone su vida. Con la diferencia esencialísima de que el torero se expone para divertir al público, y nosotros para salvar la vida de nuestros semejantes.

—Respecto a los empíricos (amadores, radiógrafos, etc.), hemos acordado no autorizarles para trabajo alguno, sin estar bajo las inmediatas órdenes de un profesional doctorado, pues son innumerables los daños producidos por ellos en los enfermos.

—En esta discusión, una de las más interesantes del Congreso, tomaron también parte muy activa los doctores Sigalás y Gourdon, de Burdeos; Rosenthal, de París; y Faure, de Le Malú.

—Pero, para mí, la nota saliente del Congreso, la constituyeron los estudios hechos sobre nosotros mismos acerca de los estragos que los Rayos X—de Rongen—vienen haciendo en cuantos sufren su contacto continuo, y muy especialmente en los operados.

—Ya sabe V. que estos rayos, descubiertos hace apenas diez años, solo

se aplican desde seis há. Los enfermos, como suelen sufrir su acción únicamente durante quince ó veinte minutos, nada tuvieron que temer... Pero nosotros, los operadores, comenzamos ya a sentir los efectos del descubrimiento de Rongen: a un constructor de tubos, que diariamente sufría la acción de los maravillosos rayos, se le ha tenido que amputar dos dedos, terriblemente atacados por la dermatitis. Y en mis propias manos, como en las de muchísimos de mis compañeros, ya se notan las berruguitas precursoras...

—Naturalmente, el Congreso, después de examinarlos con toda minuciosidad, ha puesto en estudio gran número de medios de defensa, y, desde luego, los operadores no volveremos a trabajar sin aislar antes nuestra piel con tejidos de goma y plomo, ni sin cubrir nuestro rostro con protectoras caretas...

—Y no nos hagamos ilusiones; el imperio de la resignación promete ser largo... ¡Pero con resignados no se hace un pueblo! ¡se deshace!

—García Ortega está organizando para el día de San Luis una gran función popular, en la que se representará, probablemente, el graciosísimo *vaudeville*, de Bissón y Romea, «El tinto Toupinel».

En el Tiro de Pichón.

Se celebró ayer tarde «tirada extraordinaria», inscribiéndose los señores Condé de Albiz, Drake (D. Agustín), Terán, Llorens (D. Jaime), Fornosa, Dramen (D. Juan), Baeza y Pérez Seoane.

Este último ganó la poule reglamentaria, y seguidamente se tiraron otras siete, que fueron ganadas en la siguiente forma:

Dramen, 3. — Llorens, 2. — Pérez Seoane, 1. — Y otra, repartida entre Dramen y Llorens.

Y hasta el próximo sábado, que tirará el Rey.

Teatralerías

Anoche se representaron en el Teatro Infanta Isabel, las graciosas comedias «Tocino del cielo», y «La mamá política».

—Hoy han comenzado los ensayos de la hermosa obra de Navarrete, «Mujer gazmoña y marido infiel».

—Para la función que, a beneficio

res solamente. Y de ellos, cuatro asistieron en nombre del Gobierno... Lo cual resultaba ridículo, y más aun al contrastar este exceso nuestro de representantes oficiales con los enviados por Francia: 49 particulares, y 1 sólo en nombre del Gobierno de la vecina República.

—Pero aun hay más: dos de los comisionados oficiales españoles, representaban... el uno al Ministro de Instrucción, *conservador*, saliente, ¡y el otro al liberal entrante! La cuestión era pasar, por cuenta del Gobierno, una temporada en Lieja. Y vamos viéndolo. Así se gasta en España el dinero que nos sobra...

Las fiestas de San Luis

A pesar de las excitaciones de la prensa, ni el Ayuntamiento, ni la Cámara de Comercio, ni el Patrimonio, ni la Colonia veraniega, se han ocupado, o menos *preocupado*, de organizar festejo alguno en obsequio a los «luses», que este año, como los anteriores, vendrán en busca del incomparable espectáculo de ver cómo corren las aguas de las famosas fuentes.

Con esta apatía, que se pretende disculpar por la falta de dinero, nada gana este Sitio; muy al contrario: llegará un momento en que nadie piense venir a La Granja, digna de mejor suerte que la sufrida, a pesar del Real Patrimonio.

—García Ortega está organizando para el día de San Luis una gran función popular, en la que se representará, probablemente, el graciosísimo *vaudeville*, de Bissón y Romea, «El tinto Toupinel».

En el Tiro de Pichón.

Se celebró ayer tarde «tirada extraordinaria», inscribiéndose los señores Condé de Albiz, Drake (D. Agustín), Terán, Llorens (D. Jaime), Fornosa, Dramen (D. Juan), Baeza y Pérez Seoane.

Este último ganó la poule reglamentaria, y seguidamente se tiraron otras siete, que fueron ganadas en la siguiente forma:

Dramen, 3. — Llorens, 2. — Pérez Seoane, 1. — Y otra, repartida entre Dramen y Llorens.

Y hasta el próximo sábado, que tirará el Rey.

Teatralerías

Anoche se representaron en el Teatro Infanta Isabel, las graciosas comedias «Tocino del cielo», y «La mamá política».

—Hoy han comenzado los ensayos de la hermosa obra de Navarrete, «Mujer gazmoña y marido infiel».

—Para la función que, a beneficio

de los pobres, se celebrará en este mismo Teatro, ensayan «El oso muerto» y «La leyenda del monje» los distinguidos aristócratas que trabajaron el domingo último.

—Esta noche, segunda representación de «Un novio á pedir de boca.»

Capítulo de noticias

Han llegado a este Real Sitio, donde pasarán el resto del verano, los Duques de T'Serolaes Tilly é hijos.

—En casa de los Condes de Romrée se ha celebrado una agradable reunión, en la que declamó, de modo magistral, varias poesías el joven *sportmen* Pablo Cavestany, hijo del ilustre dramaturgo.

—Dentro de breves días se correrá en La Granja un interesantísimo «Rally-paper».

En el recinto de la Sociedad del Tiro se bailó ayer tarde un Cotillón.

—Son muchas las familias que con motivo del eclipse de sol, irán desde La Granja á Burgos el próximo día 30.

Aquí, aunque sólo parcialmente, comenzará el fenómeno á las 11 horas 32 minutos y 3 segundos (1), para concluir á las 14 horas 14 minutos y 2 segundos.

Pero con todos estos datos, si el día amanece nublado, ¡eclipse total!

M. DE Z.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Comandante del Regimiento de Sitio D. Octavio Moltó.

Hospital y provisiones, tercer capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaota de Madrid del día 23

Gobernación.—Real decreto autorizando al ministro de la Gobernación para anunciar y celebrar una subasta

(1) Horas en tiempo medio civil del meridiano del Observatorio de Madrid.

Colegio de los PP. Dominicos de Santa Maria de Nieva (Segovia)

Admite alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª Enseñanza, en condiciones más económicas.

Pídanse prospectos al Rdo. P. Secretario de dicho Centro docente.

Se otorgan plazas de pensionistas hasta el día 20 de Septiembre

de adquisición de rollos de papel para el servicio de estaciones telegráficas.

Agricultura.—Reales decretos moviendo á inspector general Cuerpo de ingenieros de Minas á Jerónimo Ibrán de Mula.

—Ídem á la plaza de ingeniero de primera clase del mismo Cuerpo D. Wenceslao González y Fernández.

—Real orden disponiendo se ejecuten por administración varias obras caminos vecinales.

—Otra interesando de los gobernadores de provincia la mayor publicidad de la circular y copia de constitución de una Sociedad agrícola fundada en la mutualidad.

MERCADOS

Valladolid

Las entradas de granos verificadas el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 63 fanegas de trigo cotiza á 48'50 reales las 94 libras. Almacenes del Arco—Han entrado 200 negas de trigo, que se pagaron á reales las 94 libras.

Roza

En este mercado se han hecho las siguientes operaciones: Trigo á 44 reales, fanega. Centeno, á 36. Cebada á 27. Vino tinto á 7'12 reales cántaro, de fino á 8 idem.

Peñafiel

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Trigo, á 45 y 46 reales fanega de bras.

Centeno, precio nominal, á 32 reales. Cebada, precio de venta en los Alcañenes del Puente, á 32 reales la fanega.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Han entrado 400 fanegas de trigo gándose á 47 reales las 94 libras.

Árvalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Se cotizó el trigo á 48 y 48 y 1/2 reales las 94 libras castellanas. Centeno, á 32. Cebada, á 27. Algarrobas, á 33 1/2 y 34.

Imp. de los Hijos de Santiago

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (3)

JORGE OHNET

UN ANTIGUO RENCOR

TRADUCCION DE F. SARMIENTO

hacia veinte años al señor Roussel y á la señorita Guichard. Hubiera podido añadir «rencor de amor», porque si la tía de Herminia odiaba tan ardientemente al tutor de Mauricio, era por haberle amado demasiado. Una pasión convertida en aborrecimiento y cuya levadura fermentaba siempre con violencia en el corazón de la señora. Hacia el año 1867, el señor Guichard, soltero muy rico y cuyos herederos eran su sobrino, Fortunado Roussel y su sobrina Clementina Guichard, había acariciado el sueño de no dividir su fortuna y de casar á sus sobrinos. Esta alianza que había sido fijada era una de las cláusulas de su testamento, y queriendo servir del interés como agente de su voluntad, había desheredado al que se negase á casarse con su coheredero.

Después de haber llorado al difunto lo que

pedían las conveniencias, Fortunato y Clementina tuvieron una entrevista con el notario, el cual, al ilustrarles sobre las intenciones de su tío, les procuró una sorpresa que no era precisamente en los dos de la misma naturaleza. Mientras Clementina saltó de gozo, pues había sentido siempre resuelta inclinación por su primo, á quien se llamaba en su casa el bello Roussel, Fortunato torció el gesto, pues se sentía menos que medianamente predisuelto al matrimonio, por sus ideas generales acerca del santo lazo y mucho menos aún por su gusto particular hacia la señorita Guichard. Tan poco entusiasmo demostró, que su prima concibió un violento despecho, que se manifestó, no ciertamente con frialdades, sino con un aumento de amabilidad.

Lo peor del caso fué que este modo de estar amable tenía en Clementina algo de molesto y de autoritario que crispaba los nervios de Fortunato. Parecía decirle: «Estoy condescendiente con usted, porque usted me pertenece. Mis bondades son una de las consecuencias de mi poder sobre usted. Le tengo á usted en mi gracia, como á mis perros, á mis loros ó á mis criados, si me acarician, me divierten y me sirven bien. Pero, ¡ay de usted, como de ellos, si no procura por todos los medios satisfacerme! Y el diablo quiso,

precisamente, que ese despotismo afectuoso fuese, entre todas las formas de ternura, la que más disgustase á Roussel, muy vivo, muy independiente, y absolutamente nada inclinado á dejarse dirigir, siquiera fuese por una mujer bonita. Porque Clementina, de edad de 23 años, era agradable, á pesar de un cierto aire masculino que se indicaba por la abundancia de sus cejas, la firmeza de su perfil, la dureza de su voz y ciertos movimientos bruscos que hubieran gustado en una cantinera. Con todo, tenía estatura elevada, buen aire, ojos magníficos, tez mate y admirable caballo negro.

¿Cómo, con tales prendas, Clementina no tenía pretendientes y se disponía á la ingrata tarea de vestir imágenes? Fortunato daba la explicación en pocas palabras: «Produce cierta inquietud y malestar, decís; ¡le parece á uno que está haciendo la corte á un hombre! Sin embargo, no por ambición de dinero, porque Roussel estaba al frente de un negocio muy lucrativo, sino por obedecer la última voluntad de su tío, Roussel no había rechazado la idea de casarse con Clementina y había resuelto intentarlo; lo que denotaba en el que era un buen muchacho, porque su prima no le gustaba y él tenía poderosa á la libertad.

Conviacion en verse para tratar de poner-

se de acuerdo y todas las tardes iba Fortunato á tomar una taza de té en casa de Clementina. Esta se hacía de almorzar para recibirle y ordinariamente, cuando ella le había instalado á un lado de la chimenea, Roussel se decía mirándola á buena luz: Verdaderamente, no es fea. Y procuraba por su parte romper el hielo que se amontonaba entre ellos. Todo iba bien durante una hora, pero después la provisión de amabilidad de Clementina y las reservas de paciencia de Fortunato se agotaban poco á poco, y llegaban las contradicciones, las discusiones, las frases agrias, y el primo salía de la casa con precipitación, pensando: Dios mío; ¡qué desagradable es! Ella le veía huir con pena, suspiraba y se echaba en cara su humor batallador porque se daba cuenta perfectamente de su defecto y se prometía poner de su parte al día siguiente cuanto fuera preciso para no alterar la buena armonía, pero jamás lograba dominarse.

Un asunto de conversación la preocupaba sobre todo y le abordaba con frecuencia, aunque fuese motivo para que su desacuerdo con Fortunato se acentuase con violencia. El abuelo de Roussel, general del primer imperio, había recibido de Napoleón primero el título de Barón después de la campaña de 1813, en la cual se había portado como un

La Salceda; D. Miguel Sanz de San Ildefonso; D. Tiburcio Herrero, de Yanguas; don Aniceto Gómez, de Corezo de Abajo; don Bernardino Consuegra, de Pedraza; don Gabriel Cobos, de La Cuesta y don Félix Carretero de Segovia, y otra de pesca, á favor de don Eusebio Crespo, de Bernardos.

Vuelo

El Teniente de la benemérita señor Barabar, jefe de la línea de San Ildefonso, ha puesto en conocimiento del Sr. Gobernador civil, de la provincia, que en la tarde del 22, voló nuevamente en el kilómetro 39 de la carretera de aquel Real Sitio á esta capital, el ómnibus núm. 5 de la Empresa de Oliva, teniendo que ser trasladados los viajeros al coche del industrial Antonio Cocero.

Título

En la Secretaría de Instrucción pública, se ha recibido un título de licenciado de Medicina y Cirujía, expedido por el Rectorado de la Universidad central, á favor de D. Ricardo Carretero y Nieva.

Deseamos muchos éxitos en su profesión, á nuestro buen amigo el novel médico.

La prisión preventiva de esta capital, ha hecho entrega á la benemérita de la reclusa Maria Mateo Herrero, para que sea conducida á la disposición del Juzgado instructor de El Escorial.

Reunión

Se convoca á los mozos de la parroquia de San Martín á una reunión que tendrá lugar el día 23 del actual á las diez de la noche, en la plaza de las Arquetas, número 1, para tratar de las fiestas que han de celebrarse con motivo de la Reseña.

Se suplica la asistencia. La convocatoria está hecha por varios mozos de la parroquia.

Ayer estuvo algunas horas en Segovia, haciendo una excursión artística, el académico y aplaudido autor dramático, D. Juan Antonio Cavestany.

El señor Cavestany salió en el tren de las 12:35 de la madrugada con dirección á la provincia de Salamanca, uno de cuyos distritos representa en el Congreso.

Cultos

Según advertimos días pasados, los Misioneros de San Gabriel, están celebrando una solemnisísima novena á su titular el Corazón de María, cuya fiesta es el domingo próximo, predicando todas las tardes con singular elocuencia el M. R. P. Burgos, sobre las bendiciones otorgadas á sus hijos por los Patriarcas de la Antigua Ley, comparadas con la Bendición Apostólica, recientemente concedida por el Sumo Pontífice á los Archicofrades del Inmaculado Corazón.

Contribuye al esplendor de dichos cultos el artístico decorado y bonita iluminación y más particularmente los selectos y variados cánticos ejecutados con maestría por un orfeón bien nutrido y disciplinado.

Cara el estómago é intestinos el Elixir Vida Estomacal del Dr. Sacristán, en todas las farmacias.

Poseción

Ayer llegó á esta capital, y hoy se posesionará de su destino, el nuevo segundo Inspector de Vigilancia don Juan La Calle.

A La Granja

Con motivo de ser hoy la festividad de San Luis, y trasladarse excesivo número de personas á La Granja, para presenciar los juegos de las fuentes de aquellos jardines, marcharán á dicho Real Sitio, el celoso primer inspector de policía don Cipriano Guerrero, y algunas parejas de agentes de vigilancia para atender al mantenimiento del orden.

El señor Guerrero y agentes citados continuarán en San Ildefonso prestando el servicio propio de su profesión,

durante los días que allí permanezca S. M. el Rey don Alfonso XIII.

Después de hacer una excursión por las provincias del Norte y realizar compras en Barcelona, para la próxima temporada, ha regresado á esta capital el conocido industrial D. Eulio Nonide.

Comisión mixta

La sesión que ayer había de celebrarse la Comisión mixta de reclutamiento, fué suspendida por no haberse reunido suficiente número de señores vocales.

Hoy, á las seis, se celebrará una Salve en el Santuario de la Fuencisla, por encargo de una familia devota.

DESDE MADRID

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

El viaje del Rey

Tiénnense noticias del viaje de S. M. á Soria, las cuales dan informes satisfactorios de las condiciones en que se ha verificado la excursión.

La salida de San Sebastián se retrasó cuarenta minutos, por causa de pequeñas averías ocurridas al automóvil; pero estas fueron reparadas bien pronto, volviendo á ponerse en marcha la regia comitiva.

En Miramar se han recibido frecuentes despachos informando á S. M. la Reina de todos los detalles de la excursión.

D. Alfonso llegó á Soria cerca de las tres de la tarde, habiéndole dispensado la población un entusiasta y afectuoso recibimiento.

Con gran brillantez se ha celebrado la ceremonia de colocar la primera piedra del monumento que ha de perpetuar las glorias de Numancia.

Por incendiar los campos

Recíbense en el ministerio de la Gobernación informes haciendo constar que en Villanueva del Arzobispo (Jaén), ha sido detenido un sujeto llamado Luis Vázquez, presunto autor de un incendio en el cual, ardiéron treinta hectáreas de terreno.

En el mismo pueblo ha sido detenido otro individuo por haber incendiado también 15 hectáreas.

El testamento de un pobre

En Aguilar de la Frontera (Córdoba) ha fallecido un artista, dedicado á la música, que vivía miserablemente.

Antes de expirar, hizo que acudieran al lecho dos hijos que tenía, y les reveló que, enterrados entre una viga y unos ladrillos, había más de ocho mil duros que les dejaba como herencia.

El Mikado á Europa

Despachos procedentes de Roma, dan por seguro que, después de firmarse la paz entre Rusia y Japón, vendrá el Mikado á Europa, respondiendo á la invitación de Inglaterra.

Visitará las capitales de Inglaterra, Alemania, Italia y, acaso, Francia.

Mensaje de Francisco José

Comunican también de Roma que el emperador Francisco José ha dirigido un mensaje secreto al Pontífice.

Asegúrase que S. S. intervendrá cerca de Hungría en favor de las soluciones propuestas por el emperador para el conflicto político.

Nunciatura en Tokio

Afirmase, con referencia á noticias del Vaticano, que monseñor Oconel irá al Japón con la misión de instituir una Nunciatura en la capital del Celeste Imperio.

La boda de la Infanta

Telegrafían de París diciendo que un periódico de Munich, que se tiene por bien informado, desmiente de un modo terminante, los rumores que vienen circulando acerca del casamiento de la infanta María Teresa con el príncipe don Fernando de Baviera.

Sobre la paz

De los Estados Unidos recíbense despachos con informaciones relativas á los trabajos de los plenipotenciarios de Rusia y Japón.

Dícese en ellos que la conferencia celebrada ayer por los plenipotenciarios fué dedicada á confeccionar los protocolos.

Otras noticias indican que la conferencia ha sido aplazada hasta el sábado, pero que los protocolos fueron afirmados por duplicado antes de que se llegase al acuerdo del aplazamiento.

De San Petersburgo

Comunican de San Petersburgo que en dicha capital se da como cierto que el Japón ha disminuido sus reivindicaciones pecuniarias, pero en términos poco aceptables para los rusos.

Ultima hora.

Segunda conferencia

La excursión regia

Amplió con nuevos detalles los que ya he comunicado respecto á la excursión de S. M. el Rey á Soria.

El Monarca pasó por Tolosa á las 8 y 25 minutos de la mañana; por Beasain, á las 8:45; por Estella á las ocho y media; por Viana, á las 10:45; por Logroño, á las 11:30, y por Torrecilla de Cameros á las 12 y 5 minutos.

Como el trayecto de Viana á Logroño es bastante largo, parece indudable que don Alfonso almorzó en este recorrido, pues había salido de San Sebastián sin desayunarse.

A las tres menos cuarto, como ya indiqué, llegó S. M. á Soria, dirigiéndose inmediatamente al palacio de la Diputación para conferenciar por teléfono con su augusta madre y con la infanta María Teresa.

Las augustas personas estuvieron conversando bastante rato, durante el cual estuvo don Alfonso dando cuenta á la Reina, de las impresiones del viaje y del recibimiento que le habían dispensado en todos los pueblos del tránsito.

En Logroño descendió S. M. del automóvil frente á la estatua de Sagasta para renovar la gasolina en el aparato.

En dicho sitio fué saludado por el exalcalde republicano señor Marín, por el exministro señor Salvador y por las autoridades civiles y militares de aquella capital.

El señor Aragón, exgobernador civil de Logroño invitó á almorzar en una finca que dicho señor posee á 8 kilómetros de la población, aceptando el Monarca.

La presencia del Rey en Logroño fué saludada con vivo entusiasmo por el pueblo.

El recibimiento dispensado al Rey en Soria ha sido verdaderamente indescribible.

Los balcones de las calles por donde pasó la regia comitiva se hallaban repletos de gente.

Desde ellos se lanzaba una lluvia

de flores sobre el carruaje que D. Alfonso mismo iba dirigiendo.

El Rey bajaba la cabeza para esquivar los golpes de los ramos de flores y contestaba á los saludos de las señoras y á las vibrantes aclamaciones del pueblo, con las manos.

Al entrar en el palacio de la Diputación, le tributó los honores de ordenanza una compañía del regimiento de Galicia.

El Rey descendió del coche y besó el anillo al obispo que le esperaba á la entrada del edificio.

Después de conversar con su augusta madre, se dirigió el Rey, con brillantísimo acompañamiento á Garra y para colocar la primera piedra del monumento.

Desgracia evitada

En las primeras horas de la tarde de hoy, intentó un sujeto de esta Corte arrojarle por el Viaducto.

No logró realizar su intento porque fué detenido oportunamente por los guardias que prestan servicio en aquel punto.

El individuo aludido fué conducido al Juzgado, donde declaró que se había visto obligado á adoptar tan extremada resolución por el estado de miseria en que vivía.

Compadecido el juez, escribió al gobernador civil rogándole se proporcionase trabajo á este desdichado.

Demócratas de viaje

El Sr. Canalejas, que como anuncié, ha salido para su distrito, ha sido objeto de plácemes y felicitaciones en el pueblo de Vileña.

Acompaña al exministro de Agricultura el señor Saint-Aubint, el cual ha sido proclamado candidato por aquel distrito.

El canalejista señor Francos Rodríguez ha salido también para Almansa por donde como es sabido, preesata su candidatura.

El régimen comercial

El Gobierno, según manifestaciones de algunos ministros, ha recibido buenas impresiones del delegado especial enviado á Suiza para concertar el régimen comercial con aquella nación.

El ministro de Hacienda nos ha hecho presente, hablando de este asunto, que el Gobierno de la república helvética ha hecho ya concesiones favorables para España, á las que ha sido preciso corresponder.

Confía el señor Echegaray que en lo que resta de mes se habrá concertado un convenio comercial favorable á las dos naciones.

La enfermedad de Romero

Se ha desmentido la noticia que había circulado, referente al estado de gravedad del Presidente del Congreso.

El señor Romero padece en efecto, de neuralgia, pero sin que su estado sea de gran cuidado.

Efectos de la leche adulterada

A primera hora de la tarde, los médicos han prestado auxilio á 51 enfermos, intoxicados á causa de haber tomado leche adulterada.

El estado de los enfermos, es de pronóstico reservado en su mayoría. Además hay dos levas, y seis de bastante gravedad.

Con este motivo, el vecindario se halla alarmado.

Terrible pedrisco

En Aithama, ha descargado un fuerte pedrisco que ha producido incalculables daños en aquél término.

Algunos propietarios se han librado de tales estragos haciendo uso de los cañones granífugos, cuyos disparos convirtieron el pedrisco en lluvia benéfica.

De San Sebastián

Las conferencias de Montero

El jefe del Gobierno ha celebrado

hoy una larga conferencia con los embajadores de Italia y Alemania.

Tanto el señor Montero Ríos, como los embajadores citados, han guardado impenetrable reserva acerca de lo tratado en su entrevista.

De regreso

Han salido de la capital guipuzcoana, de regreso á esta Corte, el subsecretario de Instrucción pública señor Rosales y el gobernador del Banco señor Capdepón.

A Moscú en automóvil

Es muy comentada la resolución que se atribuye al señor Fernández Daro de emprender un viaje á Moscú en automóvil.

El señor Fernández Daro ha manifestado, según se dice, que piensa estar de regreso en Octubre.

Viajeros á San Sebastián

En la capital donostiarra es esperada hoy la familia del ministro de Agricultura.

Dícese que será muy probable, que esta misma semana vaya también á San Sebastián el Conde de Romanones.

El Hounour

Esta mañana ha zarpado con rumbo á Bilbao el soberbio yate 'Hounour', que tanto ha dado que decir á la prensa.

Crimen misterioso

En las inmediaciones del pueblo de Arraíz (Navarra) se ha descubierto el cadáver de un hombre horriblemente mutilado.

Créese que se trata de un crimen cometido en el mayor misterio.

Han comenzado á instruir las oportunas diligencias las autoridades judiciales, sin que hasta ahora hayan dado resultado alguno sus pesquisas.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 24

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Acciones del Banco, Acciones de Tabacos, Interior, Amortizable al 5 por 100, OMBIOS, París á la vista, Londrésavista.

G. Onno.

EN S. PLANA

Crónicas y noticias de La Granja.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer.

Table with 2 columns: Measurement and Value. Includes Barómetro reducido, Temperatura del aire, Id. máxima del sol del día anterior, Id. id. á la sombra, Id. mínima en la noche última, Id. id. á cielo descubierta, Dirección del viento, Fuerza aproximada, Lluvia ó nieve caída en las 24 horas, Estado del cielo.

OPOSICIONES Á CORREOS

Contestaciones al Programa oficial

Acaban de publicar esta obra, única de su género, que contiene todas las asignaturas exigidas para el ingreso en el Cuerpo de Correos, los Oficiales de la Dirección general del Ramo, los Sres. Cano de Rueda y Suárez García. Es de gran utilidad para cuantos se preparan sin el auxilio del profesor.

PRECIO: 15 PESETAS

Los pedidos de provincias deben hacerse en sobres monederos ó libranzas del Giro Mutuo, á los autores en Madrid, Corredera Baja, 27, quienes, sin aumento de precios, los servirán con carácter certificado.

De venta un mapa postal en colores, precio DOS pesetas; paralos que compran la obra, UNA.